仁濟醫院林百欣中學
中三地理作業答案
議題四
爭取能源：單元一(三下, P.1,2)

1, 第一位
煤

三
山西、河南、內蒙古、陝西、山東、新疆等
(任何三項)

  第二位
石油
十
東北、華北、西北、
                    大慶、勝利、遼河、華北、中原
  第三位


9.5
西南
  第四位
核能
鈾礦
五
大亞灣核電廠

2. a煤  bi可以  ii. 煤的使用在中國十分廣泛，因為中國有豐富的煤蘊藏。
c. 石油和天然氣。   
3.b. 不斷增長
c. 中國的經濟發展迅速，工商業和城市的發展蓬勃，能源消耗量因而不斷上升。
議題四~單元二：中國有甚麼能源問題？
1.d.i. 西北和東北區
   ii. 東部和南部
   iii. 能源產區與消耗中心區位錯配。
2 a. 限電和停電問題
  b. 廣東缺乏能源蘊藏，廣東工業發展蓬勃，能源消耗量很高，內地經濟過熱導致電力短缺。
  c. 工廠被迫不時停工，令生產力下降；令投資者卻步。
  d. 利用鐵路運輸。
  e. 運輸成本昂貴，西北地區的交通網絡落後；對國內的交通運輸系統構成很大的壓力。

3a. 煤佔中國能源消耗總量的百分之六十七；煤是中國最主要的能源。
 b. 露天開採法。
 c. 燃燒煤時令釋出大量空氣污染物，如二氧化碳，造或空氣污染。這些污染物會導致酸雨。開採煤時會破壞自然景觀，並引致水土流失。
議題四~單元三：我們可以如何解決能源問題？
1. a 把西北部過剩的天然氣運送到出現能源短缺的地方。
  b. 起點是新疆，終點是上海。
  c. i. 3360 (+100)千米
    ii. 3408 (+100) 千米
2. a. 1：X  2：Y

  b. 
	Y
	X

	再生
	再生

	運作成本廉宜
用之不竭
極少污染
	用之不竭
極少污染

	發展需視乎地理環境
興建成本昂貴
需有充足的水源
	需要大片土地才能生產少量能源
需有充足的日照
興建成本昂貴，只能小規模使用。


3. a缺電
  b. 南京的夏季十分炎熱，工商活動和市民經常開啟冷氣，令電力需求大增。
  c. 限制市級機關開啟冷氣，並要更換節能燈和光管，做好節約能源的模範帶頭作用。
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中三地理作業答案
議題五~單元一：重工業對日本重要嗎？

1. a. A: 汽車製造業     B. 鋼鐵業
  b. 重工業和資本密集工業
  c. 鋼材、橡膠、玻璃、皮革等。
  d. 鋼鐵業為汽車製造業提供了原料。
2. b. 電器
  c. 東芝、三菱、樂聲、日立等。
  d. 製造業對日本的經濟非常重要，因為出口製成品為日本帶來龐大的經濟收益，而且製造業發展蓬勃，創造大量就業機會。
3. a. 三菱集團屬於綜合性工業集團，因為它的業務十分多元化。
  b. 三菱集團的造船廠會向三菱旗下的鋼鐵廠和機械廠購買鋼材和渦輪機等，從而減輕生產成本。
議題五~單元二：原料、能源與日本的重工業

1 a i. 工業原料
   ii. 礦藏/欠佳/重工業/燃料/原料/從海外進口工業原料
 b. i. 高/101860/盈餘。
   ii. 日本主要入口原料和燃料以生產各種製成品，這是一種增值過程，工業製成品的價值會比原料高，所以日本擁有龐大的外貿盈餘。
2.a. 因為日本的石油蘊藏量極少。
  b. 贊同，因為日本的原油供應超過99%都是從外地入口的，可見它十分倚賴入口原油。
  c. 中東局勢不穩會影響石油供應，石油價格因而上升，日本十分倚賴從中東入口的石油，而且重工業對原油的需求很大，原油價格上升會增加重工業的生產成本，削弱競爭力。
  d. 積極發展核能。
  e. 核能發電廠所需的原料數量遠較利用天然氣、石油及煤來發電的發電廠少/核能發電的效能很高。
  f.  化石燃料/石油/煤/天然氣
     小/入口/費用。
議題五：單元三

1. (b) 東京  1000千米   70%  60%。

(c) 平均  東南  瀨戶內海  九洲。
2. (a) 北海道有大量煤田，本洲北部的西岸有油田和天然氣田，但日本的化石 

     燃料資源的蘊藏並不豐富。

(b) 除了倚賴入口，日本亦積極在國外尋找資源，例如東海天然氣。
(c) 由於國內資源太過貧乏，要依賴進口，但價格變動會影響生產成本，加上原料供應量會受供應商控制，限制經濟發展。
3.  (a) 日本國內的化石能源蘊藏量很少，而且並不位於低地，不利大規模的重工業發展。因此，日本主要工業區的區位與國內的資源分佈並不相關。
(b) 由於國內能源短缺，要依賴入口，所以日本的主要工業區都位於沿海地區，以降低運送能源的成本。
4.  (a) (i) 東京位於關東平原之上。
      (ii) 因為東京有大片平地，有利需要大量平地的重工業發展/沿海的區位令工業可透過填海來擴展/享有廉宜的海上運輸。
(b)  日本古代的首都全部位於本洲南部，發展歷史悠久/交通網絡發展較好，有利資訊和貨物流通/人口大都集中在本洲南部/形成龐大市場/大部分大學都位於南部/勞力供應充足。
(c)  會。因為可以享受集聚經濟效益。那裡有鋼鐵業和機器製造業，可以為汽車製造廠提供外殼原料，而皮革業則可提供車內4設備的原料。加上鄰近海港，方便輸入原料和輸出製成品。
